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Prova Objetiva

TIPO DE PROVA

Ao receber sua folha de respostas, marque, imediatamente, no campo indicado, o tipo de
prova que vocé recebeu (A), conforme modelo ao lado. Esta marcagdo é obrigatoéria e a sua
auséncia ou a marcacao de maisde um campo implicara a anulagdo da sua prova.

on oo

Verifique se este caderno contém 60 (sessenta) questoes de miultipla escolha, com 5 (cinco)

alternativas de resposta para cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o caderno esteja incompleto ou
tenha qualquer defeito, solicite;ao chefe de sala que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacodes posteriores nesse sentido.

No momento da identificacdo, verifique, na folha de respostas, se as informagdes relativas a vocé estado corretas.

Quando autorizado»pelo.chefe<de sala, no momento da identificacdo, escreva, no espaco apropriado de sua folha de
respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase:

“A educacao é a higiene do espirito.”

Vocé dispGe de 4 (quatro) horas para fazer a prova. Na duracdo da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do
material, aidentificagdo — que sera feita no decorrer da prova — e ao preenchimento da folha de respostas.

Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, fabricada
com material transparente.

E proibido fazer anotacao de informagdes relativas as suas respostas no comprovante de inscrigdo e(ou) em qualquer outro
meio, que ndo os permitidos.

Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar sua folha de respostas e retirar-se da sala.
Vocé so6 podera levar este caderno de questGes apds 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.
Os trés ultimos candidatos deverdao permanecer na sala até que o ltimo candidato conclua sua prova.

Ao terminar a prova, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e deixe o local de

prova. .
- N . I , FUNDACAO
A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes em edital, no presente ’ UN'VERSA

caderno ou na folha de respostas podera implicar a anulagdo da sua prova.
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QUESTAO 1

Podemos entender cultura como uma dimensdo do
processo social e utiliza-la como um instrumento para
compreender as sociedades contemporaneas. O que ndo
podemos fazer é discutir sobre cultura ignorando as relagdes
de poder dentro de uma sociedade ou entre sociedades.
Notem bem: o estudo da cultura ndo se reduz a isso, mas
essa é uma realidade que sempre se imp&e. Assim é porque
as proprias preocupagdes com cultura nasceram associadas
as relagdes de poder, e também porque, como dimensdo do
processo social, a cultura registra as tendéncias e os
conflitos da histéria coletiva por cuja transformacgdo e por
cujos beneficios as forgas sociais se defrontam.

O que quer dizer que as preocupagdes com a cultura
desenvolveram-se associadas as relagdes de poder?

Lembrem-se que elas se consolidaram junto com o
processo de formagao de nagdes modernas dominadas por
uma classe social. Por outro lado, consolidaram-se
integrando a nova ciéncia do mundo contemporaneo, que
rompia com o dominio da interpretacdo religiosa,
transformando a vida e a sociedade em esferas que podiam
ser estudadas para que se pudesse agir sobre elas.

As preocupagdes com cultura surgiram associadas
tanto ao progresso da sociedade do conhecimento quanto a
novas formas de dominagao. Notem que o conhecimento ndo
é sé conteudo basico das concepgdes da cultura; as proprias
preocupagdes com cultura sao instrumentos  de
conhecimento, respondem a necessidades de conhecimento
da sociedade, as quais se desenvolveram claramente
associadas com relagdes de poder.

Hoje os «centros de poder da sociedade se
preocupam com a cultura, procuram defini-la, entendé-la,
controla-la, agir sobre seu desenvolvimento. Ha instituigées
publicas encarregadas disso; da mesma forma, a cultura é
uma esfera de atuacdo econ6mica, com empresas
diretamente voltadas para ela. As preocupagbes com a
cultura sdo institucionalizadas, fazem parte da prépria
organizacao social. Expressam seus conflitos e interesses, e
nelas os interesses dominantes da ¢sociedade<manifestam
sua forga.

José Luiz dos Santos. O que é cultura. S3o Paulo:
Brasiliense, 2007 (com adaptagées).

Quanto ao tipo e‘@o género, o texto é predominantemente

(A) debate:

(B) narrativo.

(C) descritivo.

(D) argumentativo.
(E) relatorio.

QUESTAO 2

Conclui-se do texto que

(A) é proibido discutir sobre cultura.
(B) o progresso do conhecimento estd relacionado ao

surgimento das preocupagdes com a cultura.

(C) as transformagGes sociais e politicas ndo influenciam a

cultura.

(D) empresas valorizam a cultura.
(E) apenas instituicdes publicas se preocupam com a
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cultura.

QUESTAO 3

O sujeito da oragdo iniciada por “H&” (linha 32) classifica-se
como

(A) inexistente.

(B) simples.
(C) indeterminado.
(D) eliptico.

(E) composto.

QUESTAO 4

A corregdo gramatical do texto seria. mantida caso se
substituisse

(A) ‘“sereduz” (linha 6) por reduz-se:

(B) “se impde” (linha 7) por impoe-se.

(C) “Lembrem-se“(linha'15) por Se lembrem.

(D) “se pudesse agir” (linha 21) por pudesse se agir.
(E) ‘“se defrontam” (linha 12) por defrontam-se.

QUESTAO 5

Em “um .instrumento para compreender as sociedades
contemporaneas” (linhas 2 e 3), a preposicdo “para”

(A). indica a diregdo de um movimento.
(B) expressa duragao.

(C) denota uma ideia de finalidade.
(D) expressa proporgao.

(E) introduz o destinatario da agdo.

QUESTAO 6

A corregdo gramatical e o sentido original do texto seriam
mantidos caso fosse inserida uma virgula imediatamente
apos

(A) “Assim” (linha 7).

(B) “consolidaram” (linha 15).
(C) ‘“esferas” (linha 20).

(D) “Notem” (linha 24).

(E) “Hoje” (linha 30).

QUESTAO 7

Seria mantida a correcdo gramatical do texto e sua

coeréncia se

(A) a preposicao “sobre” (linha 4) fosse suprimida.

(B) a preposicdo “com” (linha 8) fosse substituida por da.

(C) se substituisse o “a” em “a nova ciéncia” (linha 18)
por a.

(D) a preposigdo “para” (linha 35) fosse substituida por a.

(E) se substituisse “nelas” (linha 38) por a elas.
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Texto para responder as questdes de 8 a 10.
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QUESTAO 8

Cultura, pela definigdo classica de Edward B. Tylor,
que é considerado o pai do conceito moderno de cultura, é
“aquele todo complexo que inclui o conhecimento, as
crengas, a arte, a moral, a lei, os costumes e todos os
outros habitos e capacidades adquiridos pelo homem como
membro da sociedade”.

A cultura de massa € aquela considerada, por uma
maioria, sem valor cultural real. Ela é veiculada nos meios
de comunicacdo de massa, produzida pela industria cultural
e apreciada pela massa, a qual, é preciso dizer, ndo é uma
classe social. Esse termo se refere a maioria da populagdo.

Cultura erudita, por sua vez, é aquela considerada
superior, normalmente apreciada por um publico com maior
acumulo de capital, e seu acesso € restrito a quem possui o
necessario para usufruir dela. A cultura erudita estd muitas
vezes ligada a museus e obras de arte, dperas e espetaculos
de teatro.

Por ultimo, hd a cultura popular, que engloba
qualquer estilo musical e de danga, crencga, literatura,
costumes, artesanatos e outras formas de expressdo
transmitidas por um povo, por geragdes, muitas vezes
oralmente. Essa cultura vem do povo, ndo é imposta por
uma industria cultural ou por uma elite. Por exemplo, o
carnaval é uma festa da cultura popular brasileira.

Internet: <www.portaleducacao.com.br> (com adaptagdes).

Seria mantida a correcdo gramatical e o sentido do texto
caso se substituisse

(A) “moral” (linha 4) por escrupulo.

(B) “veiculada” (linha 8) por carregada.
(C) “necessario” (linha 15) por preciso.
(D) “engloba” (linha 18) por compreende.
(E) “popular” (linha 24) por do povo.

QUESTAO 9

Tem a funcdo de separar termo de uma enumeracdao a
virgula empregada imediatamente apos

(A) “Tylor” (linha 1).

(B) “conhecimento” (linha 3).
(C) “massa” (linha 9).

(D) “a qual” (linha 10).

(E) “povo” (linha 22).

QUESTAO 10

De acordo com o texto,

(A) apenas os ricos tém acesso a verdadeira cultura.

(B) EdwardB. Tylor é o pai da cultura moderna.

(C) ainddstria cultural impGe certo tipo de cultura.

(D) museus.abrigam apenas arte erudita.

(E) a cultura popular é a forma de cultura mais valorizada.

QUESTAO 11

O direito de greve na Administragdo Publica é tratado no
art. 37 da Constituicdo Federal de 1988 (CF): “O direito de
greve sera exercido nos termos e nos limites definidos em
lei especifica”. Essa norma constitucional é exemplo da
aplicagdo pratica do principio administrativo da

(A) legalidade.

(B) supremacia do interesse publico.
(C) autotutela.

(D) proporcionalidade.

(E) continuidade do servico publico.
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QUESTAO 12

O conceito de Administragdo Publica pode ser tomado em
sentido amplo, estrito, subjetivo e objetivo. Com base nessa
informacgdo, assinale a alternativa correta.

(A) No sentido subjetivo, Administragdo Publica é o
conjunto de atividades do Estado voltadas para a
satisfacdo do interesse publico.

(B) No sentido subjetivo, considera-se como
Administracdo Publica o conjunto de o6rgdos,
instituicbes publicas e agentes publicos que

desempenhem a fungdo administrativa.

(C) O conceito de Administragdo Publica em sentido estrito
abrange os 6rgdos superiores de governo que exercem
a funcao politica.

(D) O conceito de Administragdo Publica.em sentido amplo
envolve apenas os atos voltados' a execucdo das
politicas publicas.

(E) Segundo o critério objetivo, a-Administragdo Publica
abrange tanto as atividades exercidas pelos sujeitos
que integram a estrutura administrativa como os
orgdos, as instituicdes e 0s agentes publicos que a
compdem.

QUESTAO 13

Tendo 'em vistata necessidade de aquisicao de
materiais institucionais essenciais a consolidacdo da imagem
do Instituto. Federal <do Amapa (Ifap), foi realizado
procedimento licitatério para contratagdo de empresa
especializada na prestacdo de servigos graficos, entre eles a
confeccdo de folders, banners e revistas. O certame foi
concluido sem intercorréncias e a empresa vencedora foi
contratada.<Conforme definido em edital, ficou a cargo do
Ifap a definicdo e a aprovagao de matriz (modelo) dos itens
graficos a serem confeccionados. A empresa entregou o
servigco conforme modelo aprovado pelo Ifap. Contudo, nos

produtos apresentados, foram identificados simbolos e
imagens que caracterizavam promogdao pessoal de
servidores publicos, sendo incontestdvel a violagdo de

principio administrativo.

Considerando esse caso hipotético, o principio administrativo
infringido foi o da

(A) legalidade.
(B) moralidade.
(C) autotutela.
(D) impessoalidade.
(E) publicidade.

QUESTAO 14

O controle da administragdo é “o conjunto de
mecanismos juridicos e administrativos para a fiscalizagéo e
revisdo de toda atividade administrativa”.

Fernanda Marinela. Direito administrativo. 4.2 ed. Niterdi: Impetus, 2010.

No que se refere a controle administrativo, legislativo e

judicial, é correto afirmar que o controle

(A) judicial é exercido apenas sobre os atos
administrativos do Poder Executivo.

(B) legislativo abrange o controle politico, mas exclui o
controle financeiro.

(C) judicial € um controle de legalidade e legitimidade,
ndo devendo o Judiciario se pronunciar sobre o mérito
administrativo (oportunidade e conveniéncia).

(D) administrativo é exercido de forma exclusiva pelos
Poderes Executivo e Legislativo, mas nunca pelo
Judiciario.

(E) legislativo é o exercido pelos o6rgdos do Poder
Legislativo sobre seus proprios atos.
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QUESTAO 15

O Poder Publico, preenchidas todas as exigéncias legais, ao
conceder a particular licenga para construgdo de imdvel
(alvard), esta no exercicio do poder

(A) vinculado.

(B) discricionario.

(C) de policia.

(D) da continuidade do servigo publico.
(E) normativo.

QUESTAO 16

De acordo com a Lei n.9 9.784/1999, nos processos
administrativos, sera observado, entre outros, o critério da

(A) adogao de formas simples e suficientes para propiciar
adequado grau de certeza, seguranga e respeito aos
direitos dos administrados.

(B) vedagdo ao impulso, de oficio, do processo
administrativo, sem prejuizo da atuagdo dos
interessados.

(C) possibilidade, em regra, de cobranca de despesas
processuais.

(D) interpretagdo da norma administrativa da forma que
mais bem garanta o atendimento do fim publico a que
se dirige, cabendo, em regra, aplicacdo retroativa de
nova interpretacgao.

(E) indicagao facultativa dos pressupostos de fato e de
direito que determinarem a decisdo.

QUESTAO 17

Nos termos da Lei n.9 8.112/1990, assinale a alternativa
que apresenta a hipdtese que implica, simultaneamente, em
vacancia e provimento de novo cargo publico:

(A) demissdo

(B) falecimento
(C) aposentadoria
(D) readaptacdo
(E) nomeacao

QUESTAO 18

Em relagdo as licengase.aos afastamentos previstos na
Lei n.© 8.112/1990; é correto afirmar que

(A) mnao podera ser concedida licenga para atividade
politica ao servidor em estagio probatorio.

(B) o servidor podera, apdés cinco anos de efetivo
exercicio, observadas algumas condigdes, se afastar
do exercicio do cargo efetivo, com a respectiva
remuneracdo, por até trés meses, para participar de
curso de capacitagdo profissional.

(C) poderao ser concedidas, ao servidor em estagio
probatério, licencas para o trato de assuntos
particulares, pelo prazo de até trés anos consecutivos,
com remuneragao.

(D) o servidor investido em mandato eletivo federal,
estadual ou distrital sera afastado do cargo,
sendo-lhe facultado optar pela sua remuneracgao.

(E) o servidor que sofrer acidente em servigo sera
licenciado com remuneragao proporcional ao tempo de
contribuicdo.
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QUESTAO 19

A CF estabelece, em seu art. 37, XXI, que, ressalvados os
casos especificados na legislagdo, obras, servigos, compras e
alienagdes serdo contratados mediante processo de licitagdo
publica que assegure igualdade de condicdes a todos os
concorrentes, com clausulas que estabelegam obrigagdes de
pagamento, mantidas as condigdes efetivas da proposta, nos
termos da lei, a qual somente permitird as exigéncias
de qualificagdo técnica e econOmica indispensaveis a
garantia do cumprimento das obrigagdes. Coube a
Lei n.© 8.666/1993 regulamentar o referido inciso
constitucional, estipulando as situagcbes em que ndo serdo
necessarios procedimentos licitatérios nas aquisicbes e
contratagOes publicas. De acordo com o estabelecido nesse
diploma legal, assinale a alternativa correta no que diz
respeito a dispensa ou inexigibilidade de licitacdo.

(A) Torna-se inexigivel o procedimento. licitatério nos
casos em que ja tenha sido realizada licitagdo anterior
sem a presenca de interessados; desde que seja
comprovado que ndo havera prejuizo financeiro para a
Administracdo Publica.

(B) No caso de dispensa ou inexigibilidade de licitacdo,
ndo se faz necessariana publicacdo em imprensa
oficial, bastando apenas que,sejam divulgados tais
atos em boletim, interno do dérgéo licitante.

(C) E obrigatdria a realizagdo de licitagdo quando, no caso
de bens mdveis, houver permuta exclusivamente para
outro ente da Administragdo Publica.

(D) E inexigivelba licitacdo na contratacdo de instituicdo
brasileira.incumbida, regimental ou estatutariamente,
da pesquisa, do ensino ou do desenvolvimento de
instituicdo dedicada a recuperagdo social do preso,
desde .que a contratada detenha inquestionavel
reputacao ético-profissional e ndo tenha fins
lucrativos.

(E) E inexigivel a licitagdo para contratacdo de servios
técnicos de treinamento e aperfeicoamento de
pessoal, desde que sejam servicos de natureza
singular e que o contratado possua notoria
especializagao.

QUESTAO 20

O Ifap deseja expandir suas instalagdes no estado.
Por isso, a diregcdo optou por alugar uma edificacao
situada ao lado do atual campus. O entdo diretor
solicitou que fossem observados os ditames legais que
disciplinam o procedimento. Para isso, foi consultada a
Lei n.° 8.666/1993.

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que
apresenta evidéncia do cumprimento da Lei n.° 8.666/1993.

(A) Desde que o prego seja compativel com o de mercado
e que o imovel seja destinado as atividades precipuas
da Administracdo e se adeque as reais necessidades
do Ifap, o instituto podera realizar a contratacdo sem
que haja procedimento licitatério.

(B) E obrigatéria a realizacdo de procedimento licitatério
prévio para formalizacdo do contrato de locacdo.

(C) Apo6s a formalizacdo e a assinatura do contrato
de locacdo, a Administracdo Publica podera
unilateralmente alterar o valor do aluguel, mesmo
sem a concordancia do contratado, tendo em vista a
prevaléncia do interesse publico.

(D) Caso haja diminuicdo da area alugada, o contrato
administrativo de locagdo ndo poderd ser alterado
unilateralmente pela Administracgao.

(E) A execugdo do contrato deverda ser acompanhada e
fiscalizada por um representante da Administragdo
especialmente designado, ndo sendo permitida a
contratacdo de terceiros, ainda que com a fungdo de
assistir ou subsidiar o fiscal das informacgdes
pertinentes a sua atribuicdo.
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Nas questGes de 21 a 25, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragdo-padrdo, em portugués, e que
0 mouse estad configurado para pessoas destras. Assim, a menos que seja explicitamente informado o contrario, expressdes
como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também que ndo ha
restricbes de protecdo e de uso em relagdo a programas, arquivos, diretérios e hardware utilizados.

QUESTAO 21
F7 - KV

A B C D E

1 Quantidade de Servidores por Faixa Etaria
Tipologias do Cargo De3lad0 Dedla50 De3lagd

2 Ate 30 anos anos anos anos
3 Cargo Efetivo 113 124 53 7
4 |Cargo em Comissdo 20 27 20 6
5 Totais 133 151 73 13
6 Quantidade Total de Empregados= ?

A figura acima se refere a quantidade de servidores do Ifap distribuida por faixa etaria. Para calcular a Quantidade Total de
Empregados, no Microsoft Excel, versdo em Portugués, deve-se incluir, na célula C6, a seguinte formula:

(A) =SOMA(B3;E3)+SOMA(B4;E4).
(B) =SOMA(BS5;ES).

(C) =SOMA(E3:E5).

(D) =SOMA(B3;C3;D3;E3).

(E) =SOMA(B3:E3)+SOMA(B4:E4).

QUESTAO 22

O Microsoft Excel reporta as falhas em formulas digitadas pelo usuario. por meio de*um conjunto padronizado de cddigos de
erros. Considerando essa informacdo, assinale a alternativa que apresenta.o codigo de erro reportado pelo Excel para informar
que uma férmula possui o tipo errado de argumento (um valor verdadeiro ou falso é necessario, mas esta ausente).

(A)  #####
(B) #VALOR!
(C) #NOME?
(D)  #REF!
(E)  #DIV/0!
QUESTAO 23

Com relagdo a terminologia de softwares maliciosos, assinale a alternativa que apresenta a caracteristica mais marcante que
consista na captura e(ou) no armazenamento de teclas digitadas no teclado de um computador.

(A) Cavalo de Troia
(B)  Rootkit

(C) Bomba Ldgica
(D) Keyloggers

(E) Flooders

QUESTAO 24

Assinale<a alternativa, que apresenta o procedimento que deve ser utilizado para mudar o layout de pagina para o modo
paisagem no Microsoft Office Word 2007 ou 2010.

(A) Na aba Layout da Pagina, clicar em Orientagdo e escolher a opgdo Paisagem.
(B) Na aba Pagina Inicial, clicar em =|.
(C) Na aba Exibicdo, clicar em Layout da Pagina e escolher a opcdo Paisagem.

(D) Na aba Revisdo, clicar em Layout de Impressao e escolher a opcdo Paisagem.
(E) Na aba Arquivo, clicar em Orientagao e escolher a opgao Paisagem.

QUESTAO 25

A web ou WWW (World Wide Web) baseia-se, principalmente, no protocolo

(A) URL (Uniform Resource Locator).

(B) SSL (Secure Socket Layer).

(C) HTTP (Hypertext Transfer Protocol).

(D) DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol).
(E) SMTP (Simple Mail Transfer Protocol).
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QUESTAO 26

Assinale a alternativa correta a respeito de proposicdes
simples e compostas.

(A) Se P for uma proposicdo verdadeira e Q for uma
proposicdo falsa, entdo a proposicdo PAQ — que se |é
“P e Q" — sera sempre verdadeira.

(B) Se R for uma proposicdo verdadeira e Q for uma
proposicdo falsa, entdo a proposicdo RvS — que se |é
“R ou S” — sera sempre falsa.

(C) A negativa da proposicdo “Pedro é flamenguista e
Marcos é corintiano” estara corretamente redigida na
forma “Pedro ndo é flamenguista ou Marcos ndo é
corintiano”.

(D) Considerando-se as proposigdes "P: 3 > 5" e "Q: O
estado do Amapa fica na regido Sul do Brasil”, é
correto afirmar que, logicamente, a proposicdao P—Q —
que se |é “Se P, entdo Q" — é falsa.

(E) Considerando-se as proposigdes “P: Rio Branco é a
capital do Amapa” e “Q: Belém é a capital do Pard”, é
correto afirmar que, logicamente, a proposicdo P—Q é
falsa.

QUESTAO 27

Em cada uma das seis faces de um cubo foi escrito um
numero inteiro. Esses numeros sdo consecutivos e trés deles
sdo 15, 18 e 19, escritos em faces nao opostas. Sabendo-se
que sdo iguais as somas dos pares de numeros que estdo
em faces opostas, é correto afirmar que a soma dos seis
numeros € igual a

(A) 105.
(B) 106.
(C) 107.
(D) 108.
(E) 109.
QUESTAO 28

A partir da proposicdo “Se Pedro é engenheiro, entdo Paulo
é médico”, assinale a alternativa correta.

(A) Se Pedro ndo é engenheiro, entdo Paulo.ndo é médico.

(B) Se Paulo é médico, entdo Pedro é engenheiro.

(C) Se Pedro é professor, entdo Paulo-€ advogado.

(D) Se Paulo ndo é médico, entdo Pedro ndo éengenheiro.

(E) Pedro é engenheiro se, e somente se, Paulo for
médico.

QUESTAO 29

Deseja-se escolher trés numeros naturais distintos, de 1 a
20, de modo que a soma desses numeros seja um numero
par. A quantidade.de maneiras_como isso podera ser feito é
igual a

(A) 560.
(B) 570.
(C) 580.
(D) 590.
(E) 600.
QUESTAO 30

A respeito de operagdes com conjuntos, assinale a
alternativa correta considerando que A e B sejam conjuntos
quaisquer.

(A) Se A tem 3 elementos e B tem 5 elementos, entdo
AUB tem menos de 8 elementos.

(B) Se A tem 5 elementos e B tem 7 elementos, entdo
ANB tem, no maximo, 3 elementos.

(C) Se AUB = ANB, entdo as quantidades de elementos de
A e de B sdo diferentes.

(D) Se AUB tem 12 elementos e A\B tem 8 elementos,
entdo B tem mais de 6 elementos.

(E) Se A tem 4 elementos, B tem 7 elementos e ANB tem
2 elementos, entdo AUB tem 9 elementos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Assinale a alternativa que apresenta a raga de vaca leiteira
obtida por meio de cruzamento entre ragas puras.

(A) Holandesa

(B) Jersey
(C) Girolando
(D) Guzerad
(E) Gir
QUESTAO 32

As instalagbes adequadas para o rebanho bovino de leite
facilitam o bom manejo dos animais. Sendo assim, devem
ser planejadas, projetadas e construidas de modo a
melhorar a exploragdo pecudria. Com base nos
conhecimentos sobre instalagdes de gado de leite, assinale a
alternativa correta.

(A) As bezerras que serdo destinadas a producgdo de leite
devem permanecer na companhia da mae na
maternidade por quinze dias, alimentando-se somente
de colostro.

(B) O espaco destinado a ordenha das vacas é sempre o
mesmo, independentemente de o processo ser
realizado com ou sem bezerro ao pé.

(C) A disposicdo das instalagées ndo é relevante, podendo
o curral de espera ficar distante da sala de ordenha.

(D) As bezerras de trés a cinco dias de idade ficam
alojadas em baias coletivas.

(E) As construgbes localizadas nos tréopicos devem
considerar a orientagdo do sol para maior conforto do
animal.

QUESTAO 33

O rebanho bovino brasileiro.chegou a 212,3 milhdes
de cabegas em 2014, um acréscimo de 569 mil animais em
relagdo a 2013. Os dados sao do Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica (IBGE). A regido Centro-Oeste é a
maior produtora, responsavel por 33,5% do rebanho
nacional.

Internet: <www.brasil.gov.br> (com adaptagdes).

Com base no, conhecimento sobre bovinocultura de corte,
assinale aalternativa correta.

(A) O Brasil® possui o terceiro maior rebanho bovino
comercial do mundo.

(B) A bovinocultura de corte brasileira é caracterizada por
apresentar altos indices =zootécnicos em razdo,
principalmente, do bom manejo nutricional.

(C) As pastagens nacionais sdo caracterizadas pela alta
capacidade produtiva em decorréncia da pratica de
integragdo lavoura-pecuaria, amplamente utilizada no
Brasil.

(D) Entre os indices zootécnicos utilizados para avaliagdo
do rebanho de corte, pode-se citar idade média de
abate e rendimento de carcacga.

(E) Os alimentos volumosos sdo aqueles que tém como
principal caracteristica o alto teor de proteinas.
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QUESTAO 34

Para obter alta eficiéncia na produgdo, as vacas de
cria devem parir um bezerro por ano, a fim de que a
atividade seja lucrativa. Entretanto, ndo basta que a vaca
faca nascer um bezerro por ano, é necessario que o bezerro
sobreviva.

Internet: <www.agricultura.gov.br> (com adaptagoes).

Com base nos conhecimentos sobre criagdo e manejo de
bezerros, assinale a alternativa correta.

(A) Problemas durante e apds o parto sdao mais comuns
em vacas experientes que em-fémeas de primeira cria.

(B) No caso de bezerros guaxos, deve-se ajuda-los a
mamar em outra vaca recém-parida ou ter banco de
colostro.

(C) N&o ha necessidade de. separar vacas em final de
gestacao de vacas vazias:

(D) Os bezerros'recém-nascidos ndo ingerem nenhum tipo
de alimento sendo o.leite materno.

(E) Os bezerros ja nascem com o estdémago ruminante.

QUESTAO 35

O exterior. dos equinos pode ser dividido em quatro partes:
cabecga, pescoco, tronco e membros. A respeito da anatomia
de equinos, assinale a alternativa correta.

(A) O chanfro é a depressdo no osso frontal da cabega
entre as orelhas.

(B) As quartelas ficam localizadas nos membros
anteriores.

(C) A regido do flanco encontra-se nos membros
posteriores.

(D) Os cavalos de tracdo devem possuir membros longos
e afastados.

(E) Alto de frente é o nome dado ao equino que possui a
cernelha mais alta que a garupa.

QUESTAO 36

O manejo profildtico e a higienizacdo de instalagdes e
equipamentos consistem em praticas indispensaveis na
atividade pecuaria. A salde animal, juntamente com a
alimentagdo balanceada e o melhoramento genético, é a
base para a otimizagdo da producdo. Acerca desse assunto,
assinale a alternativa correta.

(A) Para higienizagdo das ordenhadeiras, ¢ indicada
apenas a lavagem em agua corrente.

(B) E dispensével a higienizacdo do umbigo de bezerros
recém-nascidos.

(C) Os carrapatos ndao sdao agentes transmissores de
doengas.

(D) A aplicagdo da vacina de febre aftosa é feita no tecido
subcutaneo do animal.

(E) A adogdo de medidas profilaticas e sanitarias ndo
reflete em aumentos significativos na eficiéncia
produtiva de sistemas de criacdo.
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QUESTAO 37

Assinale a alternativa que apresenta os componentes da sela
de montaria em equinos.

(A) cepilho, assento, estribo e patilha
(B) cernelha, assento, estribo e perneira
(C) cepilho, assento, quartela e perneira
(D) cernelha, assento, estribo e patilha
(E) quartela, cepilho, estribo e cernelha

QUESTAO 38

O leite é um alimento completo, rico em proteinas,
gorduras, carboidratos (agUcares), vitaminas e minerais,
sendo largamente consumido pelo ser humano. E secretado
do Ubere da vaca na ordenha e, quando passa pelo canal da
teta, pode sofrer contaminagao com microrganismos. No que
se refere a manipulagdo do leite, assinale a alternativa
correta.

(A) Quando o Ubere da vaca esta infeccionado, o leite
ordenhado deve ser descartado.

(B) As tetas da vaca devem ser higienizadas apenas com
agua apds a ordenha.

(C) A ordenha manual nunca deve ser realizada com
bezerro ao pé.

(D) Uma das desvantagens da ordenha mecanica é a
qualidade inferior do leite coletado.

(E) O teste da caneca de fundo negro é ineficiente na
detecgdo de mastite em vacas leiteiras.

QUESTAO 39

Assinale a alternativa que apresenta elementos basicos
considerados na elaboragdo de projeto paisagistico.

(A) vegetacdo, animais de estimagdo, agua e terra

(B) vegetagdo, mobilidrio urbano;.terra e dgua

(C) vegetagdo, animais _..de estimacdo,
construtivos e mobilidrio urbano

(D) vegetagdo, terra, agua e estacionamento para carros

(E) vegetagdo, mobiliario. urbano, detalhes construtivos e
estacionamento para carros

detalhes

QUESTAO 40

Acerca das‘etapas de implantagdo de jardins e gramados,
assinale a alternativa correta.

(A) Apds definida a area de implantagdo, o plantio pode
ser prontamente realizado, sem necessidade de
limpeza e terraplenagem da area.

(B) Na demarcacdo da area destinada ao jardim ou
gramado, a primeira etapa é a marcagdo dos locais
destinados a circulagéo no jardim.

(C) O adubo, de origem mineral ou organica, ndo deve ser
aplicado no momento de enchimento das covas.

(D) N&do ha necessidade de revolver o solo para
implantagdo de jardins e gramados.

(E) N&o héd necessidade de controle de plantas daninhas
na etapa de implantagdo de jardins e gramados.
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QUESTAO 41

Os solos do Amapa, de forma geral, sdo acidos e de baixa
fertilidade, sendo imprescindiveis as praticas de corregdo e
adubagdo para obtencdo de rendimentos satisfatérios das
lavouras. Com relacdo a recomendacdo de fertilizantes e
corretivos, é correto afirmar que

(A) o indice PRNT do calcério indica a porcentagem de
calcio no corretivo.

(B) o calcario reage mesmo quando o solo esta seco.

(C) é dispensavel a analise do solo para aplicagdo nas
doses corretas de corretivos e fertilizantes.

(D) a pratica de parcelamento da adubacgdo nitrogenada é
adotada para evitar perdas pelo processo de lixiviagdo.

(E) a adubagdo fosfatada de manutencdo €. indicada
quando o nivel de fésforo do solo for classificado como

baixo.
QUESTAO 42
| W 4
- =T
i
| |
I!
I.'
|
ill
I faca
g e
axcluir 7 % T exeluir

Lobato Souza. 2004, p. 67.

Para que a andlise quimica do solo seja valida e
representativa, € importante que a amostragem do solo seja
realizada com cuidado e critério. A propdsito desse assunto,
assinale a alternativa que apresenta a ferramenta de
amostragem de solo representada na imagem acima.

(A) trado de caneca
(B) trado de rosca
(C) trado holandés
(D) pa de corte

(E) trado calador

QUESTAO 43

A anadlise quimica do solo apresenta resultados utilizados
como indicadores de fertilidade, sendo possivel diagnosticar
o grau de deficiéncia do solo. Essa analise fornece as bases
para estabelecimento das quantidades de calcario e
nutrientes a serem aplicadas, conforme recomendagdes, na
cultura de interesse. Considerando essas informagdes,
assinale a alternativa que apresenta o método de analise
quimica do solo.

(A) porosidade total

(B) densidade aparente
(C) analise granulométrica
(b) pH

(E) umidade atual
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QUESTAO 44

O solo é um recurso natural fundamental para a
agropecuaria, e a modificacdo desse recurso pela atividade
humana pode melhorar, conservar ou diminuir sua
capacidade de produgdo. Acerca de conservagao do solo e
recuperacao de areas degradadas, assinale a alternativa
correta.

(A) A alta taxa de lotagdo e a adubacdao de manutengdo
sdo estratégias para recuperagdo de pastagens
degradadas.

(B) Entre as vantagens do sistema de plantio direto
(SPD), estdo o aumento da incidéncia de radiacdo
solar no solo e o controle de plantas daninhas.

(C) A degradagdo bioldgica do solo ndo afeta sua
capacidade produtiva.

(D) A adocdo de sistemas agroflorestais ndo é considerada
como pratica conservacionista em razdo da
competicdo das arvores com as demais culturas.

(E) Praticas conservacionistas, como cobertura vegetal e
construgdo de terragos, reduzem a intensidade dos
processos erosivos.

QUESTAO 45

A utilizagdo de produtos e técnicas naturais para o
cultivo de plantas na agricultura familiar é demonstrado
para o publico que visita a 51.2 Expofeira do Amapa. O
sistema organico tem o objetivo de excluir o uso de
agrotéxicos e produtos quimicos pelos agricultores nas
plantagdes. A demonstracdo é feita na horta da expofeira,
onde sdo cultivadas diversas espécies, como cebolinha,
alface, rucula e coentro.

Internet: <redeglobo.globo.com> (com adaptagdes).

Com base nos sistemas de cultivo organico das principais
culturas olericolas, assinale a alternativa correta.

(A) No cultivo de alface organica, praticas, como plantio
de quebra-ventos e consorcio com outras culturas,
garantem a diversificacdo da propriedade.

(B) Na escolha da espécie a ser consorciada'com a alface,
ndo € necessario considerar a afinidade entre as
culturas.

(C) Uma das desvantagens do cultivo protegido de tomate
organico é a ineficiéncia no controle de doencas e
pragas.

(D) A rotagdo de culturas em-tomateiro.organico deve ser
realizada preferencialmente com espécies solanaceas,
como o pimentdo.

(E) E proibida a aplicagao de fosfato natural na adubagao
de hortaligas.orgéanicas.

QUESTAO 46

As hortalicas lorganicas, depois de colhidas, devem ser
prontamente.transportadas para o galpao de beneficiamento
para procedimentos de limpeza, selecdo, classificagdo e
embalagem. \Com base na legislacdo sobre o assunto,
assinale a alternativa correta.

(A) Produtos de origem organica ndo precisam ser
manipulados separadamente dos produtos
convencionais.

(B) Informacgbes, como identificacdo da origem orgénica e
prazo de validade, devem constar na embalagem de
hortaligas orgéanicas.

(C) N&o ha restricdo quanto a utilizacdo de produtos de
higienizacdo de equipamentos e instalagdes para o
processamento de hortalicas orgéanicas.

(D) E permitido o emprego de radiacdo ionizante como
método de conservacdo pods-colheita de hortaligas
organicas.

(E) O hipoclorito de sédio ndo é permitido na higienizagdo
de hortaligas orgénicas.
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QUESTAO 47

Para a implantagdo de um pomar, o produtor deve avaliar
questdes técnicas, econ6micas e ecoldgicas, em razdao dos
altos custos da atividade e das exigéncias do mercado
consumidor. Acerca desse assunto, assinale a alternativa
correta.

(A) A vantagem da implantagdo de um pomar é o rapido
retorno do investimento.

(B) As praticas realizadas no pomar necessitam de pouca
mao de obra devido a facilidade no manejo.

(C) O plantio de quebra-ventos é desejavel, ao redor de
pomares, para redugdao do dano em¢{ramos novos e da
queda de frutas.

(D) A distancia do pomar ao_.centro ‘de consumo é
irrelevante para a tomada.de decisdo de implantagdo.

(E) Uma das desvantagens daimplantagao de pomares de
alta densidade de plantas é a alta incidéncia de
plantas daninhas.

Texto para responder as questdes 48 e 49.
Entre os cereais produzidos no Brasil, o milho é o
mais cultivado, \podendo ser cultivado em duas safras e

adaptar-se a amplas faixas de altitude e precipitagdo. O
Brasil é o terceiro maior produtor mundial de milho.

QUESTAO 48

Com base no texto acima, assinale a alternativa correta.

(A) A reproducdo assexuada no milho ocorre por
autopolinizagao.

(B) No estadio reprodutivo de embonecamento, surgem os
“cabelos” do milho.

(C) A alta infestagdo de plantas daninhas ndo interfere no
inicio do desenvolvimento do milho.

(D) O milho geneticamente modificado Bt, ou milho
transgénico Bt, foi desenvolvido para controlar a
incidéncia de doengas flngicas.

(E) A pratica de rotagdo de culturas ndo é benéfica ao
milho em razdo da redugdo de produtividade.

QUESTAO 49

Considerando o texto, assinale a alternativa que apresenta o
processo de emasculagdao do milho.

(A) retirada das folhas baixeiras do milho

(B) retirada das duas inflorescéncias, masculina e
feminina

(C) retirada da flor masculina das linhas doadoras de

pélen

(D) retirada da flor feminina das linhas receptoras de
pélen

(E) retirada da flor masculina das linhas receptoras de
polen
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QUESTAO 50

Aos poucos, a fruticultura brasileira vem recuperando
terreno perdido apos a eclosdo da crise econdmica de 2008.
Em 2013, os embarques de frutas frescas totalizaram 711,8
toneladas, crescimento de 2,7% em comparagao com o ano
anterior. O doélar mais valorizado em 2013 foi o principal
estimulo para o avango das exportagoes.

Internet: <www.canaldoprodutor.com.br> (com adaptagdes).

O sucesso da cadeia produtiva de frutas depende
diretamente do manejo correto dos pomares. Com relagdo
aos sistemas de cultivo de espécies frutiferas, assinale a
alternativa correta.

(A) O desbaste na bananeira consiste na retirada de todos
os brotos adjacentes a planta-mae.

(B) A poda de rejuvenescimento é recomendada para
pomares velhos e infestados por doengas e pragas.

(C) Porte reduzido da copa e frutos com nenhuma ou
pouca fibra sdo caracteristicas desejaveis das
variedades de manga.

(D) Por ser uma planta ereta, o maracujazeiro ndo
necessita de sistema de sustentagdo.

(E) No cultivo do coqueiro, é recomendada a queima de
restos culturais, como folhas e cascas de frutos.

Texto para responder as questoes 51 e 52.
O feijoeiro é uma planta anual herbacea, pertencente
3 familia das leguminosas. E uma cultura de ciclo curto

originaria do continente americano. O grdo de feijdo é uma
importante fonte proteica da dieta humana.

QUESTAO 51

Com base no texto, assinale a alternativa correta.

(A) O feijdo-caupi é cultivado predominantemente nas
regides Norte e Nordeste do Brasil.

(B) O feijdo, apesar de serr-uma leguminosa, é incapaz de
associar-se as bactérias fixadoras de nitrogénio.

(C) No Brasil, tanto o feijdo comum como o feijdo-caupi
sao colhidos por.colhedoras automotrizes, sendo muito
poucos 0s produtores  que realizam colheita
semimecanizada:

(D) Entre_as caracteristicas desejaveis nas cultivares de
feijdo, estdo a coccdo lenta e o escurecimento
acelerado.

(E) O feijdo pode ser cultivado sucessivamente na mesma
area, sem necessidade de rotagdo de culturas.

QUESTAO 52

Para obtencdo de produgdo satisfatoria de feijdo, o produtor
deve utilizar sementes com alta qualidade sanitaria. Assinale
a alternativa que apresenta o processo adotado para
protecdo das sementes contra doencas flngicas.

(A) redugdo da profundidade de enterrio
(B) reducao do espacamento entre plantas
(C) embebicdo em agua

(D) tratamento de sementes com fungicidas
(E) escarificacdo da semente
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Texto para responder as questdes 53 e 54.

O Brasil é o maior produtor e exportador de café e,
em termos de consumo, fica atras apenas dos Estados
Unidos. O café ardbica representa em torno de 70% da
produgdo total do Pais, sendo Minas Gerais o maior estado
produtor. Ja o café robusta (ou conilon) é menos cultivado
no Pais, sendo que o maior estado produtor é o Espirito
Santo.

QUESTAO 53

A propdsito das informagdes apresentadas no texto, assinale
a alternativa correta.

(A) O café aradbica é mais resistente a doencas que o café
robusta.

(B) O café ardbica é multicaule enquanto o café robusta
possui apenas um caule.

(C) A colheita pode ser realizada com derricadeiras
portateis, sendo o frutorrecolhidodo pano ou do chéao.

(D) O grdo de café deve ser colhido ainda verde para
melhorar a.qualidade da bebida.

(E) O bicho-mineiro _ (Leucoptera coffeella) ataca
principalmente o fruto do café.

QUESTAO 54

A cafeicultura‘fmoderna considera a poda como uma pratica
de’ manejo dos cafezais. Considerando essa informagao,
assinale a alternativa que apresenta a poda do tipo recepa.

(A)» poda alta, com retirada da porgao superior da copa,
indicada para lavouras em vias de fechamento

(B) poda dos ramos laterais, que permite renovagao da
copa

(C) eliminagdo de hastes desgastadas

(D) eliminagdo de hastes secas

(E) poda baixa e drastica, que promove renovagdo total
do cafezal

QUESTAO 55

No que diz respeito a agroecologia e producdo organica,
assinale a alternativa correta de acordo com a legislagdo
vigente.

(A) Segundo a Instrugdo Normativa n.°© 64/2008, é
proibida a utilizagdo de organismos geneticamente
modificados em sistemas organicos de producdo.

(B) Nos sistemas de producdo de base agroecoldgica, ndo
sdo toleradas aplicacdes de agrotdxicos sintéticos,
salvo excegdes, como ocorréncia de pragas e doengas
de dificil controle.

(C) O periodo de conversdo de areas de plantio
convencional em plantio organico € sempre o mesmo,
independentemente do tipo de exploragdo e da
utilizacdo anterior da unidade de producao.

(D) Uma das premissas da agroecologia € a producdo
vegetal em monocultivo.

(E) Segundo a Lei n.° 10.831/2003, que dispde sobre a
agricultura orgéanica, somente é considerado produto
organico aquele obtido em sistema organico de
produgdo agropecuaria, excluindo-se as atividades
extrativistas, mesmo que sustentaveis.
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QUESTAO 56

Com a impossibilidade de utilizagdo de agrotéxicos na
agricultura orgénica para combater pragas e doencas, é
necessario adotar medidas alternativas de controle. A
proposito desse assunto, assinale a alternativa correta
conforme a legislagdo vigente.

(A) A utilizagao de feromonios para controle
comportamental de pragas é proibida em sistemas
organicos de produgdo.

(B) As caldas bordalesa e sulfocélcica podem ser aplicadas
em sistemas organicos de produgdo, desde que sejam
autorizadas pelo Organismo de Avaliagdo da
Conformidade Organica (OAC) ou pela Organizagdo de
Controle Social (OCS).

(C) O monocultivo pode ser adotado como estratégia
alternativa para controle de pragas, visto que, nessas
condicGes, ha maior diversidade de inimigos naturais.

(D) O tratamento de sementes com fungicidas sintéticos é
permitido nos sistemas organicos de producdo.

(E) A liberagdo de inimigos naturais, como, por exemplo,
vespas, na lavoura para controle bioldgico de pragas é
pratica proibida no manejo organico.

QUESTAO 57

Tecnologia simples e sustentavel, a adubagdo verde é
uma alternativa vidvel para melhorar o solo e aumentar a
producdo agricola na Amazénia, principalmente de hortalicas
folhosas, como é o caso da alface.

Internet: <www.brasil.gov.br> (com adaptagoes).

Com base no texto e nos conhecimentos sobre adubagao
verde, é correto afirmar que

(A) as espécies vegetais devem obrigatoriamente ser
incorporadas ao solo na pratica de adubacgdo verde.

(B) somente espécies leguminosas devem ser utilizadas
como adubo verde.

(C) as espécies de adubo verde devem produzir pouca
massa vegetal.

(D) uma das vantagens da adubagdo verde é o aumento
do teor de matéria organica.

(E) o custo e a facilidade de.obtencdo de semente ndo sao
fatores considerados na escolha da espécie de adubo
verde.

QUESTAO 58

Jodo deseja converter sua producdo de café arabica
para 0 manejo organico. Portanto, elaborou um plano de
manejo organico com todos os regulamentos técnicos e
demais aspectos relevantes ao processo de producgao.

Com base nessa situacdo hipotética, assinale a alternativa
que apresenta a duragdo minima de conversdo que deve ser
respeitada por Jodo.

(A) cinco meses
(B) dez meses
(C) doze meses
(D) quinze meses
(E) dezoito meses
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QUESTAO 59

A diferenca essencial entre associagbes e
cooperativas estd na natureza dos dois processos: as
associagdes tém por finalidade a promogdo de assisténcia
social, educacional, cultural, representacao politica, defesa
de interesse de classes, filantropia; ja as cooperativas tém
finalidade essencialmente econdmica e seu principal objetivo
é viabilizar o negécio produtivo dos associados junto ao

mercado.

Internet: <www.sebrae.com.br> (com adaptacdes).

Em relagdo a esse assunto, assinale a alternativa correta.

(A) Para constituicdo . de. ‘wuma  cooperativa, sdo
necessarias, no minimo, vinte pessoas.

(B) Em uma associagdo, assim como em uma cooperativa,
os ‘participantes .sdo os donos do patrimonio e
beneficiarios dos ganhos.

(C)  'Tanto associagbes quanto cooperativas possuem
capital‘social.

(D) Os dirigentes, tanto das associagdes quanto das
cooperativas, recebem remuneragdes mensais.

(E) As sobras das cooperativas e das associagoes

destinam-se, totalmente, ao fundo de reserva.

QUESTAO 60

Com base na legislacdo federal de agrotdxicos e afins

(Lei n.© 7.802/1989), é correto afirmar que

(A) qualquer pessoa fisica pode requerer o cancelamento
ou a impugnacdo do registro de agrotdxicos e afins.

(B) as embalagens vazias de agrotoxicos devem ser
incineradas na prépria propriedade.

(C) novos produtos agrotoxicos serdo registrados apenas
se sua agao toxica ao ser humano e ao meio ambiente
for comprovadamente igual ou menor que a dos
produtos ja registrados.

(D) o fabricante pode omitir informacles sobre os
possiveis efeitos prejudiciais dos agrotdxicos no rétulo
do produto.

(E) os riscos a salude humana ou animal e ao meio
ambiente podem ser omitidos na propaganda

comercial de agrotdxicos.

TECNICO EM AGROPECUARIA (CODIGO 213) TIPO A 10
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